

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

Los beneficios de la higiene

No negamos que persona culta podrá negar los beneficios de la Higiene.

Buena prueba de ello es el deveso con que autoridades y particulares procuran poner las ciudades y las viviendas en condiciones higiénicas.

Es un laudable empeño que merece los más sinceros elogios; pero hay cosas que son superiores a la buena voluntad de los hombres.

La Higiene de la Huerta, por ejemplo.

Vive el colono en lugares húmedos, con viviendas malsanas, teniendo como suele decirse a dos dedos de las narices los estercoleros, y acaso dentro de la misma vivienda los establos del ganado.

Por sí le falta algo los cauces de la huerta, todos ellos de tierra, con arillos y espadas, que van posando entre sus breñas todas las impurezas que transporta el agua y hasta con la pésima costumbre de que se arroja a las acequias todas las inmundicias de los que viven en sus inmediaciones.

Además, como es sabido, los huertanos para impedir cuando colocan los tablachos que el agua se marche por las uniones con las breñas, sechan brozas y espasos de estiercol, que como es natural ensucian las aguas y le hacen un desagradable regalo a los de la parte inferior.

Con esos antecedentes no sabemos quien será el valiente que se atreva al saneamiento de la Huerta, ni como se llegará a un nuevo drenaje, que está reclamando a voz en grito la salubridad pública.

Del mismo modo que el barro no desaparecerá de la ciudad mientras no se adocinen las entradas que vienen de la Huerta, la salud no está libre de contagio, mientras no se haga una limpieza bien meditada de las viviendas huertanas y sobre todo del subsuelo cada vez más cargado

de impurezas, por la falta de desecación de los terrenos.

Estamos viviendo con el mismo drenaje que nos legaron los siglos, y hoy las condiciones de los cultivos requieren como seis veces los riegos que se hacían antiguamente, cuando solo se cultivaban las moreras y olivos y alguna que otra cosecha de cereales.

No es la primera vez que habíamos de este interesantísimo problema que si no se le agudizado, aunque algunas veces da fuertes avisos, es por que tenemos un sol incomparable; pero no porque el esfuerzo humano haya hecho nada por evitarlo.

Cada vez que hablamos de nuestro clima nos acordamos del siempre llorado Frutos Baez; Decía este insuperable y genial poeta que Murcia era «el país más sano del mundo» y lo demostraba porque una ciudad, en donde los eguados llevan los cántaros destapados y desde los balcones las doncellas se saludan en cima las alfombras y no se producen todas las enfermedades imaginables: posibles, era porque la salubridad del ambiente estaba por encima de todas las medidas higiénicas existentes.

Pues ese es el milagro de que en la Huerta no se producen, con más intensidad, las epidemias y el único y mejor drenaje de sus terrenos.

Hay que ver como se ponen sus sendas y sus caminos en cuanto caen cuatro gotas; y sin embargo, bastan tres días de sol para que se reanude con facilidad la comunicación, y para que se dessequen las charcas que se forman en las inmediaciones de sus viviendas.

Ello no obstante, no nos cansaremos de repetir nuestras advertencias para que, aunque sea con lentitud, aunque cueste los más penosos esfuerzos, se vayan haciendo intentos de saneamiento en la huerta, que pueda alegar los mismos derechos, y con tanta necesidad que la ciudad

Diario de Lorca

Krone en Lorca

Anoche debutó en el Ramblar el Circo Krone; los trabajos ejecutados por los artistas son notables, más todavía: notabilísimos.

Constituyó un verdadero acontecimiento la primera función.

Pero más que todo este trabajo admirable resulta sorprendente el Parque Zoológico, existiendo ejemplares rarísimos de las diferentes clases de animales que presenta.

La cuadría de caballos que hemos visto, una de ellas, tiene más de cien caballos; uno de ellos es el más pequeño del mundo; mide unos treinta y cinco centímetros de altura.

El Ramblar está convertido en una Babel; ha sido la fundación de un pueblo de más habitantes que muchos Ayuntamientos de España; todo hecho en unas cuarenta y ocho horas.

Tiene su fábrica de luz eléctrica; su teléfono, negociados como en una pequeña república; de obras públicas; veterinarias, laboratorios, farmacia, ingenieros, médicos, gobierno interior, prensa, personal, etc., etc.

Más de mil personas se desvuelven bajo la dirección de sus jefes y estos, sometidos a una orden severa e inapelable: la de Carlos Krone.

De no verse se hace imposible creer lo que está sucediendo en el Ramblar en estos momentos.

Acude gente de Totara, Alhama, Lúbrima, Mula, Caravaca y de los pueblos del río Almanzora.

La flia de automóviles causa verdadero espanto: parece que se celebra un acontecimiento de los grandes, de lo que es verdad, de lo nunca visto.

La concurrencia, en el trato con el público, es causa de estudio; sin saber hablar castellano, el público se ve bien servido, atendido con exquisitez por el personal de Krone.

La actividad de Alemania se ve reflejada en estos arroyos.

Duanto digamos de lo que hemos visto resulta pálido ante la realidad. Que hagan buenos días y el éxito coronará la gran obra.

Patricio de Astillana

Almanagues

De la Tipografía «San Francisco» hemos recibido cuatro almanagues para el año actual, que son un alarde de buen gusto.

Agradecemos la atención del envío al señor Sequier Sequier (don Tomás) que figura al frente de la indicada imprenta y le deseamos toda suerte de venturas en el año que atravesamos.

De nuestro querido amigo el conocido Representante don Antonio Lopez Martínez, hemos recibido seis atractivos almanagues para 1928 que son anuncio de los aperitivos «Amar Picon».

Agradecemos la atención del envío y deseamos al señor López Martínez prosperidades en su negocio.

NATALICIO

Ha dado a luz un precioso niño la señora doña Rosario Esteve esposa de nuestro querido amigo el jefe de la Biblioteca Provincial don Andrés Sobriano Acayna.

El estado de la madre y del recién nacido es satisfactorio.

Felicitemos a los venturosos padres y demás familia por tan fausto suceso.

En el Ayuntamiento

LA SESION DEL PLENO

El día 13 del actual y a las 18 horas se reunirá en sesión extraordinaria el Excelentísimo Ayuntamiento Pleno.

Se tratará de los asuntos siguientes:

Acta de la sesión anterior. Dimisiones de los señores Concejales don Gonzalo Valcárcel y Gil de Osorio, y don Francisco Vinader, Marqués de Torre Octavio.

Expediente promovido para adjudicar mediante concurso la gestión recaudatoria de la tasa por expedición de guías para la exportación de conejos, aves y huevos.

Id. id. por uso obligatorio de Pesas y Medidas sobre patatas, legumbres y hortizas destinadas a la exportación.

Id. id. para el concurso para subrogación de los derechos por reconocimiento sanitario del pescado.

Instancia de don Isidoro de la Cierva, Presidente de la Asociación fundadora del Sanatorio Antituberculoso de España, solicitando el pago del anticipo reintegrable hecho al Ayuntamiento por dicha entidad con destino a las obras de Cuartel de Garay.

Reglamento de Sanidad local. Ruegos y preguntas.

Restauración de cuadros

Ayer fueron muchos los que examinaron la magnífica restauración del cuadro de la Purísima; hecha por nuestro querido amigo don Ayala, quien con justicia ha merecido cordiales enhorabuena.

El Municipio, según nos informan, piensa restaurar, buena fe a las ha se, los otros tres cuadros, de igual tamaño que el de la Purísima, que existían en el antiguo salón de sesiones de la Casa Consistorial.

Celebramos que así sea, y ello nos ofrecerá nueva ocasión de felicitar por su extraordinario gusto, para estas difíciles obras de restauración, al señor Ayala.

Teatro Romea

Compañía Eva Stach no

Debutará mañana viernes con el estreno de la revista «Plumas y Perfumes».

El elenco artístico es el siguiente: «Vedette» mejicana Eva Stachino. Dirección artística: su maestro director, Enrique Izquierdo.

Primeras bailarinas, Vicenta Montañés y Concepción Fernández.

Bailarines de danzas modernas, Silvia And Raymond. Commere, Mercedes Mauri.

Segundas bailarinas, Encarnación Guiterres, Carmen García, Marina Sánchez, E. Vira Noriega, Leo Izquierdo, Manolita Camín, Delfina Pérez, Eusebio Martín, María Díaz, Ascensión López, Raquel Horfa, Luisa Marqués. Actores: Vicente Mauri, Rafael Corvera, Manuel Rodríguez.

La Bolsa

Por telegrama de la noche

Cotización del día 11	
Interior 4%	72'00
Amortizable 5%	93'00
Amortizable 4%	87'00
Banco de España	590'00
Tabacos	200'00
Francos	23'00
Libras	28'45
Dollars	5'23
Liras	80'65



LA NIÑA

María Olagüe Ballester

Ha subido al Cielo en la mañana de ayer
A LOS 14 MESES DE EDAD

Sus afligidos: padre, don Lorenzo Olagüe, Bordas, Inspector de Primera Enseñanza y doña María de los Dolores Ballester Nicolás; hermanos José y Carmen; tíos, tíos políticos y demás parientes.

Comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy jueves a las once de la mañana desde la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 12 de Enero de 1928.

Casa mortuoria: S. M. García, 12, segundo.—No se invita particularmente. (12)

Notas deportivas

Mañana viernes llegarán a Murcia los jugadores del Celta de Vigo

Ha despertado grandísima expectación en toda la provincia el anuncio de un partido del Campeonato de Liga a disputar el domingo venidero entre los notables equipos Celta de Vigo y Real Murcia.

Los jugadores gallegos que actuarán el domingo en Valencia llegarán a Murcia mañana viernes.

Para arbitrar este partido ha sido solicitado árbitro del Colegio valenciano y la designación recaerá bien en Vidal Royo o en Leonarte.

Después del partido con el Cartagena

La prensa cartagenera se ha ocupado con extensión del partido de campeonato jugado últimamente entre Cartagena y Murcia en la Condamina.

De todas las reseñas, la del «Eco de Cartagena» es la más fiel y un poco apasionada. De «El Porvenir» pero en conjunto no adolecen de los defectos que otras veces se le señala.

Uno de los redactores se ocupa del público murciano y dice que estuvo muy correcto y ello nos llena de sana alegría pues viene a confirmar lo que muchas veces dijimos.

El calendario del Murcia

Después de lo anunciado con el Celta de Vigo marchará a Sevilla el Real Murcia a jugar un partido de Liga.

El día 29 jugará en su campo con el Valencia F. C. quien es posible que actúe además en otro partido amistoso.

El día 19 de Febrero jugará en Cartagena el primer partido para las eliminatorias del campeonato de España, y seguirá en las fechas ya conocidas actuando contra los campeones y subcampeones de Andalucía y Valencia.

La inauguración del campo Imperial

El próximo día 16 festividad de San Fulgencio tendrá lugar la inauguración del campo de deportes del Imperial F. C.

Arbitrará el señor Serret y será maridrina la señorita de Soubrier. Será el equipo que juegue contra el Imperial el River Thader.

LISCANO

Un buen servicio

Sobre las 10 horas del día 3 del mes actual se personó en esta Casa Cuartel don Mariano Lopez Sánchez Solís, denunciando que en la noche del día 5 del que cursa le habían sustraído del coche de su propiedad marca Citroën el motor de arranque eléctrico valorado en 200 ptas. que tenía en la cochera situada en la calle de Orcañita número 2 de esta población ignorando quien pudiera ser el autor o autores.

Seguidamente el Teniente Jefe de la línea de esta capital don Vicente Debasa Campos acompañado de los sergentes Angel Bejarano Diaz y Antonio Hernández Cano y guardia Manuel Manzano practicaron las oportunas gestiones las que dieron por resultado detener a los sujetos Angel Carrillo Vidal de 16 años, natural de La Unión y con domicilio en la calle de la Concepción ayudante de automóviles, y José Esteban Prieto de 19 años vecino del partido de la Flota y de igual profesión que el anterior los que habilmente interrogados confesaronse autores del robo en cuestión así como de los siguientes hurtos: el día 1 de dicho mes actual del coche marca Essex de Pedro Sanchez Viguera un gato para elevar objetos; una gamuza y una esponja valoradas en 50 pesetas.

También se declararon autores de los siguientes: El día 2 de otro coche marca «Villes» de Juan Martínez Moreno un inyector valorado en 70 pesetas; el día 4 de otro vehículo marca «Citroën» una bolsa que contenía una llave inglesa, un destornillador, un puntero y un cortafrio valorado en 30 ptas.; el día 7, de un coche marca «Ford» una cámara y un guardapolvo valorado en 27 pesetas, ascendiendo el total de lo robado en 475 pesetas.

Dichos sujetos con el atestado intruido al efecto han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente juntamente con los efectos ya citados.

Angel al Cielo

A la temprana edad de 14 meses ha subido al Cielo la monísima niña María Olagüe Ballester, hija de nuestros distinguidos amigos don Lorenzo Olagüe Bordas Inspector de primera enseñanza y doña María de los Dolores Ballester.

Acompañamos en el justo dolor que sufren a los sentidos padres; hermanos tíos entre ellos, nuestro compañero en la Prensa don José Ballester y demás familia.

Dos incendios

El pasado martes a las doce de la noche se produjo un conato de incendio en la fábrica de maderas que tiene instalada en la calle de la Gloria don Gerardo Guisjarro.

El fuego se inició en la caseta de madera que resguarda el motor y afortunadamente pudo ser extinguido. Con este son tres los conatos de incendio ocurridos en este almacén.

Ayer mañana y en la casa número 4 de la calle de Santa Teresa donde están instaladas las oficinas de la División Hidráulica del Segura se produjo un incendio.

Rápidamente acudieron al lugar del suceso el oficial de la Cruz Roja señor Martínez Alcarria, el practicante don Juan Martínez y camilleros con botiquines y camillas, quienes establecieron en una casa próxima el puesto de Socorro.

También acudieron al alarde y gobernador civil, el teniente de Seguridad don Eduardo Rubio, el de la Guardia civil señor Devesa, el jefe de la Guardia municipal señor Campoy, el oficial de la Cruz Roja señor Noguera, los bomberos y otras personas.

El incendio fue sofocado y afortunadamente no ha habido desgracias personales.

Soamente tuvo que ser asistida en el puesto de Socorro la portera de la casa María Romero de 76 años, que sufrió un desmayo.

Nueva revista

«Murcia Gráfica»

Ha aparecido en Murcia una revista gráfica exquisita en presentación y brillante de firmas que avaloran el número, que lleva por título el que encabeza estas líneas.

En la portada aparece una fotografía preciosa de Mateo y en el interior artículos del Gobernador Civil de la provincia señor Amer, Felix Priehar, Isidoro Lopez Tornero, Guillermo Fernández Shaw, Emilio Escudero, J. Rodríguez Cánovas, M. Biwdma Hernández, «Mari Rosa», Fernando Galiana y otros.

También aparece la reproducción de un cuadro de Romero de Torres titulado «La sibila de la Alpujarra», y varias caricaturas del conocido dibujante Galiana.

«Murcia Gráfica» viene a la vida periodística con el mayor entusiasmo y a abrir un hueco que era necesario llenar por su importancia en la prensa regional.

El número es un alarde de buen gusto y de valor literario, por lo que felicitamos efusivamente al Director nuestro estimado amigo don Francisco Soler Fando y demás redactores.

Deseamos al estimado colega una vida próspera y llena de satisfacciones y correspondemos muy atentos el saludo que nos dirige ofreciendo nuestra cooperación al Director y brillante cuerpo de Redacción de «Murcia Gráfica».

Visita de despedida

Cornejo conferencia con el contralmirante Galindez

Por telegrama de la noche Madrid.—El contralmirante Galindez estuvo conferenciando con el ministro de Marina.

Sujeto recomendable

Discute con su hermana y la mata de una puñalada

Por telegrama de la noche Barcelona.—En la barriada de San Andrés un sujeto llamado José Luna discutió con su hermana C. nepección sobre asuntos familiares.

Desempeño por cuenta del Estado de prendas pignoradas cuyo valor no exceda de 25 pesetas

Por la Junta Provincial de Beneficencia y en la Caja Murciana de Previsión Social se están realizando los trabajos preparatorios para el desempeño por cuenta del Estado de las prendas pignoradas...

Esos autos!

En la carretera de Minateda chocan dos automóviles

Por telegrama de la noche En el kilómetro 14 de la carretera de Minateda chocaron dos automóviles...

El servicio nocturno en las Farmacias

Farmacias de guardia para esta noche: La de don Cesáreo Uribe, Calle de San Nicolás...

Las cosas que pasan!

Factura un paquete de pelo de pesca y llega al sitio de destino una alpargata

Por telegrama de la noche Madrid.—El súbdito inglés Mister Morris Darwel que reside habitualmente en Murcia...

La vida diplomática

La conferencia hispano-portuguesa y las relaciones con Cuba

Por telegrama de la noche Madrid.—Esta semana se entregará al Gobierno las ponencias redactadas por la comisión que fue encargada de estudiar los asuntos...

Entrega de una bandera

Se asegura que para celebrar la firma del convenio comercial ultimado entre Cuba y España que el Gobierno español ha decidido devolver a dicha República la bandera cubana...

Lo que dice el ministro de España en Perú

El ministro de España en Perú ha hecho declaraciones resaltando la importancia del tratado de propiedad artística y literaria hispano-peruana.

Muerte repentina

Estaba hablando con la novia, sufre una indisposición y muere en la Casa de Socorro

Cuando estaba hablando con su novia el joven de 25 años de edad Casimiro García Esteban se sintió indispuesto y cayó al suelo desvanecido.

Extranjeros que llegan...

Está en Madrid el Director ministerial del Gobierno alemán y es esperado un ministro de Prusia

Por telegrama de la noche Madrid.—Ha llegado el director ministerial del Gobierno alemán que realizará determinadas gestiones oficiales...

Labores de la Asamblea Nacional

En el próximo Pleno se hablará de cuestiones relacionadas con la economía general del país

Y el debate será llevado por el propio Primo de Rivera

Madrid.—En el primer Pleno que celebre la Asamblea Nacional con suitiva se tratará de cuestiones relacionadas con la economía general del país.

La explotación de importantes líneas aéreas

En la Gaceta aparece un decreto declarando de interés general y utilidad pública los trayectos que se señalan

El temporal en Coruña

Por telegrama de la noche Coruña.—El fuerte oleaje arrastró numerosos restos y se supone que se trata de un buque extranjero.

Los dramas de la velocidad

Un coche de viajeros se estrella contra un muro. Por telegrama de la noche Océces.—Cuando descendía por una pendiente bastante considerable un automóvil de viajeros...

¿Se trata de un suicidio?

Un hombre elegantemente vestido es arrollado en Alicante por un mercancías. Por telegrama de la noche Alicante.—Un hombre elegantemente vestido fue arrollado por un tren mercancías.

Abogado que se dispara un tiro

Madrid.—En una casa de la calle de la Cruz se disparó un tiro el abogado Manuel Cujado, y se encuentra en gravísimo estado.

Abogado que se dispara un tiro

Madrid.—En una casa de la calle de la Cruz se disparó un tiro el abogado Manuel Cujado, y se encuentra en gravísimo estado.

Abogado que se dispara un tiro

Madrid.—En una casa de la calle de la Cruz se disparó un tiro el abogado Manuel Cujado, y se encuentra en gravísimo estado.

Abogado que se dispara un tiro

Madrid.—En una casa de la calle de la Cruz se disparó un tiro el abogado Manuel Cujado, y se encuentra en gravísimo estado.

Abogado que se dispara un tiro

Madrid.—En una casa de la calle de la Cruz se disparó un tiro el abogado Manuel Cujado, y se encuentra en gravísimo estado.

Madrid.—En una casa de la calle de la Cruz se disparó un tiro el abogado Manuel Cujado, y se encuentra en gravísimo estado.

...Y por asunto de toros!

En un bar se entabla una batalla campal entre parroquianos y resultan varios heridos

Barcelona.—En un bar de la calle del Parlamento cuestionaron varios contertulios sobre asuntos de toros. La discusión se agrió y surgió una batalla campal entre los sectores...

Ministros de viaje

Calvo Sotelo se marcha a Salamanca y el Duque de Teatón estará un mes en Andalucía

Primo de Rivera fué al campo y volvió por la tarde

Madrid.—El ministro de Hacienda marchó en automóvil a Salamanca donde permanecerá descansando de las tareas últimas hasta el lunes.

Primo de Rivera en el campo

Primo de Rivera pasó el día en el campo. Regresó a la Corte por la tarde.

Lotería Nacional

- LISTA de los números mayores premiados en el sorteo verificado en Madrid el día 11 del actual, recibidos por telefonemas urgentes. Con 300.000 pesetas: 27.790 Madrid, Cádiz, León...

Denia, Madrid, S. Felid Llobregat

- Con 6.000 pesetas: 30.793 Madrid, Oviedo, Sevilla; 11.778 San Roque, Madrid, Málaga; 3.437 Villafranca, Borja, Manresa, Bilbao...

TEATRO ORTIZ

Domingo 15 de Enero. Estreno de la comedia en 3 partes: Mujeres a la moderna. Por Laura La Plante.

El Consejo próximo

Se ignora si se celebrará el viernes o si será más tarde

Madrid.—Se ignora si el próximo viernes como primeramente se dijo se celebrará Consejo de ministros por hallarse ausentes Calvo Sotelo y Teatón...

Las cosas de Palacio

El Monarca despacha con dos ministros y recibe varias visitas

Madrid.—En Palacio estuvieron despachando con Su Majestad los ministros de Guerra y Marina.

El Rey firmó los siguientes decretos de Marina: Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria al alférez de navío fallecido Illera.

Proponiendo para ascenso al far macéutico de la armada Luengo, al capitán Corbeta de Sosa, a varios alumnos de ingenieros de la Armada...

Proponiendo para el mando de los buques «Canalejas» y «Dato» a los capitanes de fragata Ossorio y Fernandez Almeida.

Visitas diversas

Terminado el despacho con los ministros el monarca recibió numerosa audiencia.

Entre los que acudieron a Palacio se encontraba el general Frazer que fué a agradecerle el nombramiento de Director de la Academia General Militar hecho a favor suyo.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE



El misterio más impenetrable rodea a El Fantasma del Louvre ¿Quién es Bellegor?

Espectáculos

Circo.—La preciosa producción «La hija del Divorcio». Media Luna.—Una hermosa película «Onción de amor».

Calcetines

De algodón 3 pares Ptas. 1'40. De hilo 3 id. 4'00. De hilo dibujos 3 pares Ptas. 4'00. De hilo, Mundial 3 id. 4'50. De hilo superior 3 id. 5'00.

Caridad

Josefa Lopez, viuda, que habita en la calle de Escopeteros número 9, bajo, ruegan a las almas caritativas que remedien su angustiosa situación...

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA. Jueves de Gran Moda día 12 de Enero. Presentación de la super-producción en 7 partes titulada LOS HIJOS DEL DIVORCIO. Maravillosa interpretación de la encantadora Estrella Clara Bcw. El domingo «Calefiteja Altiya» por la bellísima Bebé Daniela. Muy pronto «Hotel Imperial».